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8 êëàññ

1-é âàðèàíò

1

Êîñìîíàâò ëåòèò â êàïñóëå è õî÷åò ïîïàñòü íà êîðàáëü �åðìåñ. Êîðàáëü è

êàïñóëà äâèãàþòñÿ ïåðïåíäèêóëÿðíî äðóã äðóãó ñî ñêîðîñòÿìè v = 5 ì/ñ
(ñì. ðèñ.). Â íà÷àëüíûé ìîìåíò ðàññòîÿíèå îò êàïñóëû äî òî÷êè ïåðåñå÷å-

íèÿ åå òðàåêòîðèè è òðàåêòîðèè êîðàáëÿ ðàâíî 3.2 êì, à êîðàáëü íàõîäèò-

ñÿ íà ðàññòîÿíèè 1.8 êì äî ýòîé òî÷êè. Â ëþáîé ìîìåíò êîñìîíàâò ìîæåò

êàòàïóëüòèðîâàòüñÿ è âûëåòåòü âáîê îòíîñèòåëüíî êàïñóëû ñî ñêîðîñòüþ

3 ì/ñ. Êîãäà èìåííî êîñìîíàâòó ñëåäóåò êàòàïóëüòèðîâàòüñÿ, ÷òîáû ïî-

ïàñòü íà êîðàáëü?

Гермес

Капсула

v

v

2

Ýêñïåðèìåíòàòîð �àçäîëáàéêèí ñîáðàë èç ïîäðó÷íûõ ìàòåðèàëîâ ðîáîòà.

�îáîò ïîòðåáëÿåò �èêñèðîâàííóþ ìîùíîñòü P0 = 20 Âò è òðàòèò å¼ íà

òî, ÷òîáû çàêðó÷èâàòü øóðóïû â ñëåäóþùåì ïðîåêòå �àçäîëáàéêèíà. �î-

áîò íå èäåàëåí, è ÷àñòü ìîùíîñòè ðàñõîäóåòñÿ âïóñòóþ, íàãðåâàÿ ñàìîãî

ðîáîòà. �ðà�èê ÊÏÄ ðîáîòà η îò åãî òåìïåðàòóðû ïðèâåä¼í íà ðèñóíêå.

Êàêîå êîëè÷åñòâî øóðóïîâ çàêðóòèò ðîáîò çà äåñÿòü ìèíóò ðàáîòû â óñòà-

íîâèâøåìñÿ òåìïåðàòóðíîì ðåæèìå? Äëÿ òîãî, ÷òîáû çàêðóòèòü øóðóï,

íåîáõîäèìî ñîâåðøèòü ðàáîòó A = 40 Äæ.

Ìîùíîñòü òåïëîîòäà÷è â îêðóæàþùóþ ñðåäó ïðîïîðöèîíàëüíà ðàçíè-

öå òåìïåðàòóð ðîáîòà è ñðåäû è äà¼òñÿ âûðàæåíèåì α(T − T
îêð

), α =
0.6 Âò/oC, T

îêð

= 20oC.

T, oC60

0.2

η

20

0

3

Íà ñòîëå ñòîÿò ÷åòûðå îäèíàêîâûõ çîëîòûõ ñëèòêà, îñíîâàíèå êîòîðûõ

� ðàâíîñòîðîííèå òðåóãîëüíèêè (ñì. ðèñ.). Ñëèòêè ñäàâëèâàþò ñ áîêîâ

òðåìÿ äåðåâÿííûìè ïëàñòèíàìè ñ îäèíàêîâîé ñèëîé. ×òîáû íà÷àòü âû-

òàñêèâàòü âñå ÷åòûðå ñëèòêà ñðàçó, òðåáóåòñÿ ïðèëîæèòü ñèëó íå ìåíü-

øå ÷åì F1 = 740 H. Äëÿ òîãî, ÷òîáû äîñòàòü òîëüêî öåíòðàëüíûé, ïðè-

äåðæèâàÿ îñòàâøèåñÿ òðè, ïðèõîäèòñÿ ïðèëàãàòü ñèëó íå ìåíüøå ÷åì

F2 = 215 H. Êàêóþ ìèíèìàëüíóþ ñèëó íàäî ïðèëîæèòü, ÷òîáû íà÷àòü

âûòàñêèâàòü óãëîâîé ñëèòîê, çà�èêñèðîâàâ îñòàëüíûå? Ìàññà êàæäîãî

ñëèòêà � m = 12.5 êã, ïîñòîÿííàÿ g � 10 Í/êã.

вид сверху“ ”

деревянные пластины

4

Îäîìåòð â ïðèáîðíîé ïàíåëè ïîêàçûâàåò ïðîéäåííîå ìàøèíîé ðàññòîÿíèå, ñ÷èòàÿ êîëè÷åñòâî îáîðîòîâ

êîë¼ñ. Âàñèëèé çàìåíèë ëåòíèå øèíû íàðóæíûì äèàìåòðîì 13 äþéìîâ íà çèìíèå íàðóæíûì äèàìåò-

ðîì 14 äþéìîâ, à îäîìåòð ïåðåíàñòðîèòü çàáûë. ×åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ îäîìåòð ïîêàçàë, ÷òî Âàñèëèé
ïðîåõàë ñòî êèëîìåòðîâ ñ ìîìåíòà çàìåíû øèí. Êàêîå ðàññòîÿíèå â äåéñòâèòåëüíîñòè ïðåîäîëåë Âà-

ñèëèé? Îòâåò ïîÿñíèòå.

5

Îäíàæäû ïîâàðåíîê �àòàòóé ïîëó÷èë çàäàíèå ñâàðèòü êèñåëü íà áîëüøóþ

êîìïàíèþ. Îí çàìåøàë íåêîòîðîå êîëè÷åñòâà ãóñòîãî êèñåëÿ (æèäêîñòü A)

â ïðÿìîóãîëüíîì ñîñóäå. Âçãëÿíóâ â êàñòðþëþ, îí ïîíÿë, ÷òî êèñåëü ïî-

ëó÷àåòñÿ ñëèøêîì ãóñòûì, è çàëèë åãî â äâà ðàçà áîëüøèì îáúåìîì âîäû

(B). Æèäêîñòè èìåþò ðàçíûå ïëîòíîñòè è íå ñìåøèâàþòñÿ. Ïîñëå ýòîãî,

íàãíóâøèñü íàä êàñòðþëåé, îí ñëó÷àéíî óðîíèë òóäà ìîáèëüíèê, êîòîðûé

íà÷àë ïëàâàòü íà ãðàíèöå ðàçäåëà æèäêîñòåé (ñì. ðèñóíîê). Ïîêà ïîâà-

ð¼íîê áåçóñïåøíî ïûòàëñÿ âûòàùèòü òåëå�îí, êèñåëü ñ âîäîé ñìåøàëèñü;

îáùèé îáú¼ì æèäêîñòè íå èçìåíèëñÿ. �åðìåòè÷íûé òåëå�îí, èìåþùèé

�îðìó ïàðàëëåëåïèïåäà, îñòàëñÿ ïëàâàòü íà òîì æå ìåñòå. Îïðåäåëèòå,

êàêàÿ ÷àñòü òåëå�îíà íàõîäèëàñü â êèñåëå äî ñìåøèâàíèÿ æèäêîñòåé.

A

B

Îñòàâüòå óñëîâèå ñåáå!
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8 êëàññ

2-é âàðèàíò

1

Êîñìîíàâò ëåòèò â êàïñóëå è õî÷åò ïîïàñòü íà êîðàáëü �åðìåñ. Êîðàáëü

è êàïñóëà äâèãàþòñÿ ïåðïåíäèêóëÿðíî äðóã äðóãó ñî ñêîðîñòüþ v = 2 ì/ñ
(ñì. ðèñ.). Â íà÷àëüíûé ìîìåíò ðàññòîÿíèå îò êàïñóëû äî òî÷êè ïåðåñå÷å-

íèÿ åå òðàåêòîðèè è òðàåêòîðèè êîðàáëÿ ðàâíî 1.8 êì, à êîðàáëü íàõîäèò-

ñÿ íà ðàññòîÿíèè 3.2 êì äî ýòîé òî÷êè. Â ëþáîé ìîìåíò êîñìîíàâò ìîæåò

êàòàïóëüòèðîâàòüñÿ è âûëåòåòü âáîê îòíîñèòåëüíî êàïñóëû ñî ñêîðîñòüþ

3 ì/ñ. Êîãäà èìåííî êîñìîíàâòó ñëåäóåò êàòàïóëüòèðîâàòüñÿ, ÷òîáû ïî-

ïàñòü íà êîðàáëü?

Гермес

Капсула

v

v

2

Ýêñïåðèìåíòàòîð �àçäîëáàéêèí ñîáðàë èç ïîäðó÷íûõ ìàòåðèàëîâ ðîáîòà.

�îáîò ïîòðåáëÿåò �èêñèðîâàííóþ ìîùíîñòü P0 = 20 Âò è òðàòèò å¼ íà

òî, ÷òîáû çàêðó÷èâàòü øóðóïû â ñëåäóþùåì ïðîåêòå �àçäîëáàéêèíà. �î-

áîò íå èäåàëåí, è ÷àñòü ìîùíîñòè ðàñõîäóåòñÿ âïóñòóþ, íàãðåâàÿ ñàìîãî

ðîáîòà. �ðà�èê ÊÏÄ ðîáîòà η îò åãî òåìïåðàòóðû ïðèâåä¼í íà ðèñóíêå.

Êàêîå êîëè÷åñòâî øóðóïîâ çàêðóòèò ðîáîò çà äåñÿòü ìèíóò ðàáîòû â óñòà-

íîâèâøåìñÿ òåìïåðàòóðíîì ðåæèìå? Äëÿ òîãî, ÷òîáû çàêðóòèòü øóðóï,

íåîáõîäèìî ñîâåðøèòü ðàáîòó A = 90 Äæ.

Ìîùíîñòü òåïëîîòäà÷è â îêðóæàþùóþ ñðåäó ïðîïîðöèîíàëüíà ðàçíè-

öå òåìïåðàòóð ðîáîòà è ñðåäû è äà¼òñÿ âûðàæåíèåì α(T − T
îêð

), α =
1.4 Âò/oC, T

îêð

= 20oC.

T, oC60

0.4

η

20

0

3

Íà ñòîëå ñòîÿò ÷åòûðå îäèíàêîâûõ çîëîòûõ ñëèòêà, îñíîâàíèå êîòîðûõ

� ðàâíîñòîðîííèå òðåóãîëüíèêè (ñì. ðèñ.). Ñëèòêè ñäàâëèâàþò ñ áîêîâ

òðåìÿ äåðåâÿííûìè ïëàñòèíàìè ñ îäèíàêîâîé ñèëîé. ×òîáû íà÷àòü âû-

òàñêèâàòü âñå ÷åòûðå ñëèòêà ñðàçó, òðåáóåòñÿ ïðèëîæèòü ñèëó íå ìåíüøå

÷åì F1 = 1060 H. Äëÿ òîãî, ÷òîáû äîñòàòü òîëüêî óãëîâîé, ïðèäåðæèâàÿ

îñòàâøèåñÿ òðè, ïðèõîäèòñÿ ïðèëàãàòü ñèëó íå ìåíüøå ÷åì F2 = 340 H.

Êàêóþ ìèíèìàëüíóþ ñèëó íàäî ïðèëîæèòü, ÷òîáû íà÷àòü âûòàñêèâàòü

öåíòðàëüíûé ñëèòîê, çà�èêñèðîâàâ îñòàëüíûå? Ìàññà êàæäîãî ñëèòêà �

m = 17.5 êã, ïîñòîÿííàÿ g � 10 Í/êã.

вид сверху“ ”

деревянные пластины

4

Îäîìåòð â ïðèáîðíîé ïàíåëè ïîêàçûâàåò ïðîéäåííîå ìàøèíîé ðàññòîÿíèå, ñ÷èòàÿ êîëè÷åñòâî îáîðîòîâ

êîë¼ñ. Âàñèëèé çàìåíèë çèìíèå øèíû íàðóæíûì äèàìåòðîì 15 äþéìîâ íà ëåòíèå íàðóæíûì äèàìåò-

ðîì 14 äþéìîâ, à îäîìåòð ïåðåíàñòðîèòü çàáûë. ×åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ îäîìåòð ïîêàçàë, ÷òî Âàñèëèé
ïðîåõàë ñòî êèëîìåòðîâ ñ ìîìåíòà çàìåíû øèí. Êàêîå ðàññòîÿíèå â äåéñòâèòåëüíîñòè ïðåîäîëåë Âà-

ñèëèé? Îòâåò ïîÿñíèòå.

5

Îäíàæäû ïîâàðåíîê �àòàòóé ïîëó÷èë çàäàíèå ñâàðèòü êèñåëü íà áîëü-

øóþ êîìïàíèþ. Îí çàìåøàë íåêîòîðîå êîëè÷åñòâà ãóñòîãî êèñåëÿ (æèä-

êîñòü A) â ïðÿìîóãîëüíîì ñîñóäå. Âçãëÿíóâ â êàñòðþëþ, îí ïîíÿë, ÷òî

êèñåëü ïîëó÷àåòñÿ ñëèøêîì ãóñòûì, è çàëèë åãî â ïîëòîðà ðàçà áîëüøèì

îáúåìîì âîäû (B). Æèäêîñòè èìåþò ðàçíûå ïëîòíîñòè è íå ñìåøèâà-

þòñÿ. Ïîñëå ýòîãî, íàãíóâøèñü íàä êàñòðþëåé, îí ñëó÷àéíî óðîíèë òóäà

ìîáèëüíèê, êîòîðûé íà÷àë ïëàâàòü íà ãðàíèöå ðàçäåëà æèäêîñòåé (ñì.

ðèñóíîê). Ïîêà ïîâàð¼íîê áåçóñïåøíî ïûòàëñÿ âûòàùèòü òåëå�îí, êèñåëü

ñ âîäîé ñìåøàëèñü; îáùèé îáú¼ì æèäêîñòè íå èçìåíèëñÿ. �åðìåòè÷íûé

òåëå�îí, èìåþùèé �îðìó ïàðàëëåëåïèïåäà, îñòàëñÿ ïëàâàòü íà òîì æå

ìåñòå. Îïðåäåëèòå, êàêàÿ ÷àñòü òåëå�îíà íàõîäèëàñü â êèñåëå äî ñìåøè-

âàíèÿ æèäêîñòåé.

A

B

Îñòàâüòå óñëîâèå ñåáå!
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